

旅人

笔记

◎ 宣宏

登上德清之巅

我喜欢登山,但算不上登山爱好者,从未登过被登山运动列入排名的山,只是登登德清的山。近日我登上了德清最高峰——五指山,感觉像是完成了一项使命,因为想法由来已久,终得如愿。

我是德清老县城城关(今乾元镇)人,乾元镇群山环抱,抬头见山,潜移默化中对山感到了兴趣。我年少时就登了县城周边的每一座山,后来搬到武康居住,又登遍了武康城周围的山。不仅如此,凡得知德清哪座山有特别之处,就会去登一登。

德清被称为江南水乡,实际上是“五山一水四分田”,山占了一半,西部群山连绵。当得知德清有5座海拔700米以上高山时,激发了我攀登的欲望。多年来,我先后登上了黄回山(726米)、莫干山塔山(719米)、倍顶山(702米)、天山(715米),仅剩五指山(745米)未登。我说的登上,不是仅到过此山,而是登上山之巅。

五指山是德清境内的最高峰,岂能不登!问题是以前不知五指

山究竟是哪一座山。按图索骥只知大概位置,问当地村民也说不清。从“五指山”字面判断,应该山形似五指,如海南岛的五指山。可地图所指处虽然峰峦叠嶂,但没有耸立如手指般的山峰。查看明清《武康县志》,不载五指山。原因是五指山大致位于原后坞乡与南路乡交界处,很可能是在南路乡一侧,而南路乡原属吴兴县,1963年才划归到德清县。后来又查史料发现,康熙年间武康县令吴康侯游天泉山时想再游五峰山,而五峰山就是五指山。由此可知,五指山就在天泉山近旁,其山形是“峰”而不似“指”。

2022年初春,树木未长新叶时,约朋友一起前往,目标是登天泉山大洋里西北侧的山峰。根据掌握的情况判断,它应该是五指山。登山没有想象中难,坡不陡,有山道直达山顶。山顶有一大块平地,四周林木丛生,测得海拔730米左右,此高度虽然不是五指山的745米,考虑手机所测有误差,当八九不离十了。正当以为登上了五指山时,透过树丛空隙,见北面有一峰高于周围所

有山峰,这才是五指山!

从我们已登处到五指山有一段三四百米长马鞍形的山脊,距离不远,山坡不陡,但无路可走,全是密林。既来之则登之。起步还行,越走越艰难,到后来,竹子生长密度之高,插足都难,根本无法前行。这时估测距五指山巅的高程仅30米左右,但不得不返回。朋友说,如果再登,他请人劈出一条道来。我说,这样登山感觉不是自己所登了。

踌躇近两年,2023年底,树木凋敝时,我又决定前往。这次是妻子陪同,至马鞍形山脊起步处,妻子扎营驻守,我独自钻入树丛,还走上次的路线。出发前作了预案,带上砍刀,每前行几步,做下路标,还备着无人机,必要时升空看方位,一旦有情况与妻子联络。此行以为功课做足,但状况连连。一路林竹蔽天,荆棘丛生,砍刀披荆斩棘方能前行。不承想,手忙脚乱,刀割手指,鲜血直流,眼镜被树枝钩掉,不知去向。手伤生疼,眼看不清,无奈折返,又失败。

反思两次登顶失败,主要是盲

目选择登山线路,败在了数百米原始密林的阻挡上,应该改选距离短,林木相对稀疏的线路。约朋友同往,一拍即合。经筹划,龙年初十来到五指山下,遥望山顶阴云密布。无人机升空观察山形,透过缭绕的云层,看到山的东北角离山顶较近,朋友也正好在那里遇见山民,说此处可登顶。我们钻入树丛,山坡陡峭,林竹时疏时密,行走也艰难。经过约一小时攀爬,到达山顶,比预想顺利得多。数次测海拔,平均高度745.15米,正是五指山巅的高度。此刻阳光破云而出,仿佛张开臂膀迎接我们的到来。终于登上德清之巅,极目群山,心旷神怡……

登上五指山,既了心愿,又获新知:五指山应该是一座有五个峰组成的山,现在所指的五指山只是其中的最高峰。虽然现场看不清是哪五峰,当是站位和角度问题,东坡先生说过:“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。”古人一定看到了,所以名为五峰山。同时越加体会到,一旦确定目标,选择行动方法很重要,决定效率及成败。

一种

怀念

◎ 一唯

有“娃哈哈”的快乐

我不是财经记者,没有与娃哈哈这样的大企业打交道的经历;我不是有实力的民营企业企业家,没有与宗庆后面聊的机会;我也不是商超经营者,没有和娃哈哈产生渠道联系的可能。我只是最普通的消费者之一,我的生活与娃哈哈的交集只是我买过很多娃哈哈的产品。

当第一条附着黑白照片的公众号信息推送到手机,我看了三遍标题确认是不是那个熟悉的名字。关上手机,我思考了很久,我们必须接受,娃哈哈第一代创业者离开了,它的第一批消费者都长大了。

从成立开始,这家注定不凡的企业每一次新产品诞生,80后90后这两代人都有幸第一时间品尝。

小时候我挑食,胃口不好,娃哈哈营养液和爸爸喝的“双宝素”放在同一个食品橱,我对营养品最初的记忆就是这种安甬瓶。虽然营养液的价格在如今看来并不贵,但在收入不高的90年代农村,这是父母倾注的全部的爱。

再大点,有了娃哈哈八宝粥,村里小卖部货架上那个罐子,真是馋人,成了心心念念的美味。记得有一年盛夏,暴雨如注,我扫完天井里的水感觉晕乎乎的,浑身发冷,爸爸一摸我额头,发热了,就叫我在藤椅里睡会儿。到了晚饭时间,他问我要不要吃,我说没胃口,只想吃一罐娃哈哈八宝粥。于是爸爸去小卖部走了一趟,带回来两罐我最喜欢的香香的甜甜的桂圆莲子八宝粥。今年春节,河南人依旧拎一箱火腿肠和两提牛奶走亲访友时,我们浙江人的礼品单里少不了娃哈哈八宝粥和香飘飘奶茶。过完年,早餐下午茶,它们都是极好的选择。小学高年级我们自己骑自行车上学,经常路过比村小卖部更大的小商店,商品更多,积攒很久的零花钱就会在骑到那门口时在兜里挠我,于是停留一会儿,买上一瓶AD钙奶。五年级我在一个好朋友家住过一晚,她们家里零食特别多,娃哈哈AD钙奶成箱地买,放在柜子里,我去的时候,一晚上她和我一起每人喝了三瓶,她妈妈还说喜欢的话自己拿,那次我是真的喝爽了。

传唱《相约九八》那几年,非

常可乐和非常柠檬很能打,汽水的天下不再只有可口可乐和雪碧。1999年,王力宏还不是那么红,我们在电视上听他唱了那句“爱的就是你”,突然萌生了奇奇怪怪的情愫,我们哪里到了懂“爱”是什么的年纪,只是纯粹觉得那是特别真诚美好的事情。千禧年,王力宏换了一首歌,广告还是一样迷人,喝纯净水也是一样那么拉风。当初上学不怎么爱喝水,但是爱买水,只要我手里拿着纯净水,妈妈就会问,家里开水不能喝吗,要去花钱买水。她怎么会懂,味道真不一样,哪里不一样,我也说不清。直到现在,我们还是可以买到红白包装的娃哈哈纯净水,这个包装是身边为数不多二十几年没有变化的物品了吧。

考上大学,农村都会在家里摆酒席,我2006年高中毕业,酒席上的饮料是娃哈哈营养快线,每桌两瓶,不够再添。那种浓稠的奶昔味道,带着酸甜,成了之后很多年逢年过节和宴请会客的餐桌伴侣。我结婚时喜宴的饮料买了两种,其中一种是营养快线,不需要考虑,那时候它是全民喜欢的饮品。

大学里聚餐和逛街的机会多了,娃哈哈也总是有新产品问世。室友喜欢买一排爽歪歪,每一瓶都插上吸管,挨个喝,真是豪横至极。我最常喝的是娃哈哈冰红茶,基本上买饮料就是它,柠檬味是心头好。偶尔也尝试吨儿茶爽和格瓦斯,我能喝酒所以也接受像酒的味道,有些人可能不爱喝,现在网购还能买到。

娃哈哈也做过九种坚果植物蛋白饮,做过奶粉,做过童装,一直在宗庆后先生的带领下创新、进取、突破,产品里有常青的也有昙花一现的,商业的成败不仅是老板的直觉和谋略,也是市场和消费者的真实反馈。作为浙商代表、民族品牌的娃哈哈,陪我们走过了三十多年,未来也会一直陪伴下去。

和公司名字一样,我们从娃娃起,见到它就是哈哈笑的,娃哈哈和我们一起走过快乐的童年,青涩的少年,蓬勃的青年,一眨眼我们即将走入中年。但是,拿起一瓶娃哈哈AD钙奶,我们依然有那份快乐。

乡士

情怀

◎ 安桃

漫步小镇

又一次踏上小镇的石板路,思绪不免飘回儿时。

出生于运河南岸,那时并不属于新市,去一趟新市也是很难得的,记忆中深刻的是坐船去粮站装早稻谷。父辈们摇着船,几个孩子一路玩着水就到了新市,装完谷,然后可以去吃一碗八宝汤。

长大一些,我经常在清晨尾随哥哥步行到新市。哥哥是抓了鲢鱼去卖,交易地点就是南昌街小小的弄堂。等卖完后一起开开心心吃碗馄饨,无比地心满意足。

现在也经常在小镇上游走,

东栅平桥头的布店,西栅梅林街上的花盆铺,南栅已不见踪影的轮船码头,北栅觉海寺前迎圣桥上的石狮子,还有寺前弄偶遇一只叫“五花”的鸚鵡……闲暇的日子,等待的光阴,晚饭后散步的时刻,都喜欢漫步在小镇。

常常和爱人讨论着小镇,源于他之前做过古镇旅游的工作,也隐隐透着我们对小镇的喜爱。每次和他出来走走,总有很多收获,我总是痴痴地听他说着故事。

周末和长假的日子,我们一家三口几乎走遍了江浙皖的所有小镇,黎里、同里、木渎、周庄、

三河、乌镇、西塘……走下来,我还是喜欢新市。因为没有那么浓重的商业气息,而且每次走过西河口,我总能看到熟悉的面孔。西河口丁家弄1号,这个地址伴随着我18年,现在还占据着我身份证的地址。走过西河口,我总能看到老爷爷矍铄的身影,然后进到小院看看大盆的石竹肆无忌惮地花开花落。

我说,就这样挺好,在这里想吃烧麦也不用排那么长的队,想看小桥流水也不用摩肩接踵。我真的非常不喜欢小镇变得熙熙攘攘地川流不息,我喜欢它的生活气息,理发店还在,糕

饼店还在,小旅馆还在;你还在,他还在,我还在,我们都在……

上个周末,带女儿闲步小镇,女儿雀跃着带路。第一次真正踏进钟兆琳和沈铨故居,真的没想到房子那么大,那么幽静,一踏进去感觉整个人沉静了下来。也许是被花窗上爬满的藤蔓浸润了,也许是被酢浆草硕大的叶片感染了,就那么一刻,一种熟悉的感觉漫上心头。

从来不是绝世的容颜,只是

出尘的模样。不要灯红酒绿,不要人声鼎沸,就这样生活下去,就这样安静地流淌下去。

浙江德清农村商业银行股份有限公司2024年招聘公告

一、关于我们

德清农商银行是立足德清县域的股份制地方法人银行,注册资本11亿元,总资产720.46亿元,存贷总额超1000亿元,存贷规模、客户总量均名列全县金融业前茅,是德清老百姓家门口的银行。本行现有营业网点40家,在岗员工680余人,并在河南、天津、浙江等地主动发起设立村镇银行10家,先后获评全国文明单位、全国农村合作金融机构支农支小服务示范单位、全国农村金融优秀服务乡村振兴机构,蝉联县功勋企业、县纳税大户、省农信联社综合实力十强银行等多项荣誉。

二、岗位要求

新招聘员工若干人(含合同制和劳务派遣制)。

合同制员工一经录用与本行签订劳动合同。劳务派遣制人员与第三方公司签订劳动合同,本行与第三方公司签订劳务派

遣协议,并安排具体工作岗位。劳务派遣制人员的管理、续用、淘汰等相关工作按照本行劳务派遣制用工管理有关规定执行。

三、应聘要求

(一)合同制员工。

1.学历要求:全日制普通高校本科及以上学历(不含专升本)。

2.年龄要求:

(1)本科学历要求年龄25周岁(含)以下(1999年1月1日以后出生);

(2)在岗大学生村官年龄放宽至27周岁(含)以下(1997年1月1日以后出生);

(3)硕士研究生学历年龄放宽至30周岁(含)以下(1994年1月1日以后出生)。

3.专业要求:原则上专业不限。数学与应用数学、统计、会计、计算机、经济管理、金融、财务管理、法律等专业优先考虑。

4.户口所在地要求:德清县户籍优先。

(二)劳务派遣制员工。

1.学历要求:全日制大专及以上学历。

2.年龄要求:25周岁(含)以下(1999年1月1日以后出生)。

3.专业要求:经济、金融等相关专业。

4.户口所在地要求:德清县户籍优先。

(三)其他方面。

1.具有良好的思想政治素质,爱岗敬业,品行端正,容貌端庄,身体健康,无不良嗜好和不良行为记录,个人资信良好;具有较强的责任感和良好的团队协作精神;认同浙江农信发展目标、经营理念、企业文化和客户服务意识,服从工作安排和分配;

2.应聘人员应于2024年7月前毕业,并获得国家认可的毕业证和学位证(应届毕业生提供就业推荐表);海外院校留学归国人员应取得国家教育部的学历(学位)认证。

四、薪酬待遇

在享有国家法定的各类社会保险的同

时,本行将提供富有竞争力的薪酬福利待遇。(岗位薪酬、“五险一金”、带薪休假、企业年金、补充医疗、子女福利、教育培训、节日关爱……)

五、应聘流程

采取初选、笔试、面试的方式,经体检、培训合格后,择优录用。

六、报名方式

(一)有意应聘者请登录德清农商银行官网(<http://www.deqingbank.com>)“人才招聘”栏目“招聘公告”下载《德清农商银行2024年新工应聘报名表》,填写完成后,将报名表命名为“姓名”文件,发送至邮箱:drch8075756@126.com。

(二)报名截止时间:2024年2月29日24时止。

(三)报名资料(电子版发至报名邮箱,纸质资料寄送浙江省德清县武康街道沈长圩街50号德清农商银行人力资源部):

1.《德清农商银行2024年新工应聘报名表》,通过官网下载,完成填写并签名;

2.身份证、户口簿、学历学位证明(应届毕业生提交《毕业生就业推荐表》)等资料复印件;

3.各专业类证书、荣誉证书等复印件;

4.高考第一批次招生录用的重点本科毕业生请提供相应依据,海外院校留学人员请提供国家教育部的学历(学位)认证证明;

5.一寸彩色免冠近照。

(四)本行将对上述个人资料做好保密工作,对未被录用者的资料将作为备选人才资料保存,恕不退还。

(五)咨询电话:0572-8075756

浙江德清农村商业银行股份有限公司
2024年2月4日